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BAREM DE CORECTARE

Nr. Rispuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor | Maximum
item pentru item
I. | 1 | Studiaza imaginea. Numeste un fapt Numeste (1p.)
istoric in memoria caruia a fost 0 p. — pentru un raspuns gresit/
denumita aceasta strada. lipsa;
Raspuns posibil: decretarea sarbatorii 1 p. — pentru raspuns corect.
,.Limba noastra cea romdna” de catre
Prezidiul Sovietului Suprem al RSSM.... | Argumenteazi (2p.) 3 puncte
etc. 0 p. — pentru un raspuns gresit/
Argumenteaza raspunsul: se face lipsa;
trimitere la imagine sau apeleaza la 1 p. — argumentare partiala, fara
cunostintele obtinute anterior...; etc. invocarea unor exemple/dovezi;
2 p. — argumentare deplind, cu
exemple invocate din sursa sau
din cunostintele obtinute anterior.
2 | Studiaza coperta cartii. Determina un | Determina (1p.)
eveniment istoric pe care autorul il 0 p. — pentru un raspuns gresit/
poate utiliza pentru a justifica titlul | liPsd; 5
cArtii. 1 p. — pentru raspuns corect.
’ Argumenteaza (2p.) 3 puncte
Rispuns posibil: 28.10.1920 — 0 p. — pentru un raspuns gresit/
Conferinta de la Paris; 1924 — lipsa; _
Conferinta de la Viena ....; etc. 1 p. —argumentare partiala, fér_ei
Argume;lteazé raspunsul: se face Invocarea unor exemple/ dovezi;
trimitere la imagine, inscriptii sau 2p.— arg}lmentare Slephne“t, cu
apeleaza la cunostintele obtinute exemple mvocate d'_n Sursa sau
anterior...: etc. din cunostintele obtinute anterior.
3 | Studiaza timbrul postal. Apreciaza Apreciaza
importanta personalitatii reprezentate Op.— pentru un raspuns lipsa/
pentru cultura nationala. neexplicit, Irelevantz
1p. — pentru o apreciere clar
Raspuns corect: Grigorie Vieru, poet formulata. 3 puncte
din Republica Moldova, a scris poezii
d B - . Argumenteaza
espre mama, naturd, sat, poezii cu g .
. . 0 p. — pentru un raspuns gresit/
caracter social, a devenit simbol al lipsi;
valorilor nationale...; etc. 1 p. — argumentare partiala, fara
. invocarea unor exemple/dovezi;
Argumenteaz_a r_qspunrc,_ul: a fost_ 2 p. — argumentare deplini, cu
membrl_J Uniunii SCI‘JItOFHOI‘ din exemple invocate din sursi sau
Republica Moldova, in 1993 a fogt_ales din cunostintele anterioare.
membru corespondent al Academiei T
Romane.... etc.
4 | Studiaza tabelul. Formuleaza o Formuleaza
concluzie cu privire la evolutia 0 p. — pentru un raspuns gresit/
economici a Basarabiei in perioada lipsa; 5
interbelici. 1 p. — pentru raspuns corect.
Argumenteaza 3 puncte



https://ro.wikipedia.org/wiki/Republica_Moldova
https://ro.wikipedia.org/wiki/1993
https://ro.wikipedia.org/wiki/Academia_Rom%C3%A2n%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Academia_Rom%C3%A2n%C4%83

Raéspuns posibil: Economia Basarabiei
era preponderent agrara...; etc.
Argumenteaza raspunsul: se face
trimitere la datele din tabel sau
apeleaza la cunostintele obtinute
anterior...; etc.

0 p. — pentru un raspuns gresit/
lipsa;

1 p. — argumentare partiala, fara
invocarea unor exemple/dovezi;
2 p. — argumentare deplina, cu
exemple invocate cu referinta la
sursd sau din cunostintele
obtinute anterior.

Identifica un tratat component al

0 p. — pentru un raspuns gresit/

Sistemului de la Versailles. lipsa; 1 p.X2 — cate un punct 1 punct
Raspuns posibil: pentru fiecare document

- 1919 - Tratatul de Pace cu Austria identificat

(Saint-Germain)

- 1920 - Tratatul de Pace cu Ungaria

(Trianon)

Explica termenul tratat. 0 p. — pentru un raspuns gresit/

Raspuns posibil: lipsa;

Intelegere scrisa incheiati intre doua 1 p. — explicatie partiald; 2 puncte
sau mai multe state, in vederea 2 p. — explicatie deplind, corecta

determindrii, intr-un anumit domeniu, a

drepturilor si a obligatiilor partilor

contractante sau in scopul stabilirii unor

norme juridice ce trebuie respectate in

relatiile dintre ele; acord international,

conventie internationala, etc.

Explica contextul in care a fost semnat | O p. — pentru un raspuns gresit/

Tratatul de la Versailles din 28 iunie lipsa; 2 puncte
19109. 1 p. — explicatie partiald;

Raspuns posibil: Sfarsitul Primului 2 p. — explicatie deplina, corecta.

razboi mondial (1918); Conferinta de

Pace de la Paris (1919-1920); etc.

Formuleaza doua consecinte ale Tratatul | Op. — pentru un raspuns gresit/

de la Versailles pentru dezvoltarea lipsa;

Germaniei. 1p.x2 — explicatie foarte generala,

Raspuns posibil: fara trimitere la sursa; selecteaza

- trebuie sd suporte sanctiuni economice | din sursa fara a explica;

(renunta la colonii; responsabila de 2p. X2— explicatie deplind, axata

toate pierderile si sacrificiile din pe informatia din sursa 4 puncte
razboi; va plati echivalentul a 20 de (corespunde domeniului

miliarde marci aur); etc. respectiv).

- nu mai poate fi 0 mare putere militara

(serviciul militar este abolit; nu are

dreptul la armament modern); etc.

Descrie doua schimbari pe harta politica | O p. — pentru un raspuns gresit/

a Europei, conform Sistemului de la lipsa;

Versailles, pentru: 1 p.x2 — identifica schimbarea

Raspuns posibil: conform sarcinii propuse;

1)Romdania - reintregirea teritoriala: in | 2 p.x2 — descrie schimbarea cu

componenta Romaniei intrd provinciile | conform sarcinii propuse. 4 puncte

istorice Transilvania, Bucovina,
Basarabia.




2) Polonia - crearea statului national
polonez din teritoriile poloneze aflate
sub dominatia fostelor imperii.

Numeste o personalitatea istorica,
membru al ,,Consiliului celor patru”,
care au decis continutul Tratatului de la
Versailles.

Raspuns posibil: G.Clemenceau,
W.Wilson, D.Lloyd George, V.Orlando

Formuleaza doua argumente.

Numeste

0 p. — pentru un raspuns lipsa/
gresit;

1 p. — numeste corect.
Formuleaza argumente

0 p. — pentru un raspuns lipsa/
gresit;

1 p.X2 — argumentare partiala
(doar rationament sau doar
exemplu);

2 p.X2 — argumentare deplina
(rationament si exemplu), corecta
stiintific.

5 puncte

Exprima-ti opinia: Prin sistemul de la
Versailles s-au pus bazele unei paci
trainice sau fragile?

Réspuns posibil: formuleaza o apreciere
(acord, dezacord, discutabil).
Argumenteaza opinia: formuleaza

doua argumente in concordanta cu
aprecierea exprimata

Exprima opinia/ Apreciaza

0 p. — raspuns lipsd/ neexplicit (nu
este posibil a identifica opinia);

1 p. — apreciere explicit formulata.
Argumenteaza opinia

0 p. — raspuns lipsa sau in
discordanta cu opinia exprimata;

1 p. X 2 — argumentare partiala,
fara a face trimitere la suportul
propus sau a valorifica
cunostintelor obtinute anterior;

2 p. X 2 —argumentare deplina
(rationament si exemplu),corecta
stiintific, in concordanta cu opinia
exprimatd, valorifica suportul sau
cunostintele obtinute anterior.

5 puncte

Utilizeaza sursele (sursele A-C).

0 p. —raspuns lipsa sau fara a face
trimitere la surse;

1 p. — se fac unele incercari de
valorificare a surselor; textul
surselor este preluat fara a fi
integrat in text;

2 p. — sursele sunt parte integra a
textului, servesc ca suport al
reflectiei autorului; etc.

2 puncte

Redacteaza un text coerent: introducere,
cuprins, concluzie.

0 p. — raspuns lipsa;

1 p. x 3 — pentru fiecare parte a
textului, corect formulata
(introducere, cuprins, concluzie)
clar organizata ca mesaj/
structura.

3 puncte

Argumenteaza afirmatia:
Constitutia din 1923 a favorizat o
adevarata inflorire a societatii si
statului roman interbelic.

Relevanta argumentelor (1p.)

0 p. — raspuns lipsa sau sunt doar
enumerate informatii disparate din
SUrse;

1 p. —argumentele care reflecta




Argumentele formulate, cel putin trei,

explicit afirmatia propusa.

pot face trimitere la: Formuleaza trei argumente 7 puncte

- crearea cadrului legal pentru aplicarea | (6p.)

principiilor democratice; 0 p. — raspuns lipsa;

- asigurarea drepturilor si libertatilor 1 p. X 3 — argument partial/

cetatenesti; declarativ;

- separarea puterilor in stat; 2 p. X 3 —argument deplin

- acorda drepturi egale tuturor (rationament si exemplu).

cetatenilor tarii, fard deosebire de etnie,

rasa sau religie;

- minoritatile nationale aveau propriile

partide politice si erau reprezentate in

Parlament;

- etc.

Utilizeazd in argumentare referinte cu | O p. — raspuns lipsa;

privire la personalitdti sau repere | 1 p. —referintele sunt partial

cronologice. relevante pentru tema propusa; 2 puncte
2 p. — refrintele sunt relevante
pentru prezentarea temei.

Mesaj corect din punct de vedere | O p.—raspuns lipsd/ volum

stiintific. irelevant (2-3 enunturi); 1 puncte

1 p. — nu sunt comise greseli
stiintifice grave.

Total: 50 de puncte




